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Gróf Tisza István halálának 107. évfordulója alkalmából koszorúzás  

katonai tiszteletadással 

 

 

„A világtörténelem mérlegének serpenyőjébe dobattunk, és saját súlyunktól függ, 

hogy e serpenyő mily’ eredményt fog mutatni.” – (részlet a Tisza István 

miniszterelnök képviselőházi bemutatkozó és programadó beszédéből, 1913. 

június 12.) 

 

 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Tisztelt Emlékezők!  

 

A világtörténelem sodrában helytálló magyarok egyik kiemelkedő alakja előtt 

hajtunk ma fejet.  

 

A magyar politikatörténet állócsillaga, a nemzeti sorskérdések avatott ismerője 

előtt tisztelgünk, akinek tudományos és közéleti pályája egyaránt kor kihívásaira 

adott hiteles és mélyreható válaszok kereséséről szólt. 

 

Egy államférfira emlékezünk. Olyasvalakire, korának szövevényes geopolitikai 

viszonyrendszerét nem engedte leegyszerűsíteni, hanem átfogóan, tisztán és 

felelősen látta.  

 

Egy olyan vezetőre emlékezünk, aki tisztában volt azzal, mit jelent a felelősség 

és elkötelezettség, a hazaszeretet és a nemzet szolgálata.  
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Tisza István miniszterelnök máig példakép. Bátorsága, helytállása, éleslátása, 

békevágya és elkötelezett szolgálata emeli azzá.  

 

Visszautasította „előkelő idegen”-ek „kirándulásait a magyar közjog területére”, 

minden helyzetben a magyar érdeket tette elsődlegessé, átlátta az összefüggéseket 

nemzet- és geopolitika között, a Monarchia vezetői közül pedig egyedüliként 

ellenezte a Szerbia elleni katonai fellépést.  

 

Ameddig csak tudta, késleltette a (világ)háború kitörését. A magyar 

önrendelkezés és a békevágy politikusa volt. Nem véletlen, hogy négy 

merényletkísérletet hajtottak végre ellene, amelyek közül az utolsó tragikus 

módon a halálát okozta. Sokaknak útjában állt és sokan hitték el a róla Nyugaton 

és idehaza egyaránt nagy vehemenciával terjesztett hazugságokat. Tisza István 

ellen ugyanis nemzetközi lejáratókampány zajlott – így van ez, időnként azt 

állítják be hazug módon minden baj forrásának, aki az utolsó percig a béke 

oldalán áll…  
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Mi büszkén emlékezünk a miniszterelnökre, mert az utókor már tisztán látja azt, 

amit a kortársaknak még csak egy része látott; hogy igazi nagyság lakott benne. 

 

Életművét, sőt, az őszirózsás forradalom egyetlen mártírjaként magát az életét is 

hazájának szentelte.  

 

Hogy minden törekvése arra összpontosult, hogy a magyarság érdekeit 

képviselje, érvényre juttassa és egy mindig erősebb, mindig önazonossabb 

magyar nemzet lakja be a Kárpát-medencét.  

 

Igen, ilyen volt Tisza István: igazi vezető, „gondolkodó és cselekvő, hűséges 

barát és nemes ellenfél, rettenthetetlen férfi uralkodókkal és tömegekkel szemben, 

izzó magyar, tragikus hős (...) és mindenekfölött a társadalmi és politikai élet 

nagy harcosa”.  (Östör József: Tisza István saját szavaiban) 

 

Olyan, vízióval, kiforrott világnézettel és politikaképpel rendelkező vezetője volt 

a magyar nemzetnek, akinek sem írásaiban, sem beszédeiben nincs nyoma 

homályosságnak, vagy kétértelműségnek.  

 

Konzervatív reálpolitikus, aki számára „a tények logikája” volt a kiindulópont, 

éppen ezért bizonyult több kijelentése is prófétainak.  
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Illő, hogy 107 esztendővel halála után is fejet hajtsunk emléke előtt, koszorút 

helyezzünk el szobrainál és illő, hogy ezt megtegyük itt, a Debreceni Egyetemen 

is, amelynek alapításában kiemelkedő szerepet játszott és amely hosszú időn 

(1990-2011) keresztül az ő nevét viselte.  

 

Hirdesse ez a szobor, hogy minden korban szükségünk van tiszta, áldozatkész, 

megfontolt és józan vezetőkre, akik értékek alapján folytatnak reálpolitikát, akik 

a békét szolgálják és akik minden magyarért készek és képesek felelősséget 

vállalni.  

 

Akik megmérettetnek és megfelelőnek találtatnak. Hirdesse ez a szobor, hogy 

Tisza István ilyen politikus volt, mi pedig, száz évvel később élő magyarok 

hálásak vagyunk neki mindazért, amit hazánkért, nemzetünkért, értünk tett.  

 

Isten áldja az emlékét és Isten áldja édes hazánkat! 

 

Köszönöm, hogy meghallgattak! 


